

**ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ**

**ЖИВОТНОВОДСТВО**

Пятидневная газета Райкома В.К.П. (б) РИК. и Р.П.С.

№ 4

Северо-Крутинск. 28 Ноября 1931 года

№ 4

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

Для отдельных подписчиков 30 коп. в мес. для организаций 50 коп. в месяц.

**ЗА ЧЕТКОЕ, БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ 2-го ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПАРТИИ И КОНТРОЛЬНОЙ КОМИССИИ.**

**„ЗАДАЧЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ УМЕНИЕ РАСПОЗНАВАТЬ ВРАГА И ЕГО АГЕНТОВ ПРАВЫХ И „ЛЕВЫХ“ СИМПОРТУНИСТОВ И НАНОСИТЬ ПО НИМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР“**

(Из резолюций 2-го Пленума РК ВКП(б).)

**БОРЬБА НА ДВА ФРОНТА**

В борьбе с „левым“ уклоном в особенности с правым, как главной опасностью на данном этапе социализма, С.-Крутинская парторганизация добилась определенных успехов в переустройстве сельского хозяйства и завершила в основном сплошную коллективизацию (на 20 Ноября 75 проц. коллективизации).

Подводя итоги этим успехам, 2-й пленум Райкома и РайКК ВКП(б) (Октябрь месяц) исходя из постановления Крайкома, дал с большевистской ясностью и четкостью директиву Райпарторганизации, „что организационно-хозяйственное укрепление колхозов является центральной задачей колхозного строительства в данный период“.

Пленум предупреждал, что „тот, кто будет продолжать главные силы тратить на погоню за раздутыми процентами коллективизации, тот пойдет против указаний партии, против линии партии в настоящий момент“, а также „решительно бороться с кулацко-едоцким принципом и уравниловкой в распределении доходов и урожая в колхозах“.

К сожалению редакция районной газеты „За социализм и животноводство“ пошла против этих четких и ясных директив партии. В № 3 в статье от редакции был выдвинут антипартийный левацкий лозунг „добиться 100 проц. коллективизации к 1-му Января 32 г. нашего района“, а в №

1 м редакция выдвинула кулацко-едоцкий принцип в распределении доходов, требуя установления пайковщины. Также вместо мобилизации парторганизации и колхозной активности на выполнение плана хлебозаготовок в № 3-м в статье об итогах пленума комсомола утверждает, что план хлебозаготовок выполнен, тогда как кулацко-зачиточная часть района имеет выполнение только на 65 проц. а общий план района на 95 проц., редакция не мобилизовала массу района на выполнение плана хлебозаготовок, расхолаживала. Редакция не потребовала решительного выполнения плана хлебозаготовок твердозаданцами.

Так вместо борьбы за хлеб, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов за изгнание кулачества и кулацких агентов из колхоза, за линию партии—редакция под руководством тов. Погорелова скатилось в объятия кулака, желая того или нет, фактически на практике стала помогать ему разлагать колхозы, срывать хлебозаготовки.

Эти „левые“ и правые уклоны Бюро Райкома осудило как антипартийные и постановило—снять тов. Погорелова с работы редактора газеты „За Социализм и животноводство“ и предложило новому руководству исправить допущенные ошибки и вести борьбу за проведение генеральной линии партии, как против „левых“, так и в особенности против правых и примиренчества к ним.

Из постановления 2-го Пленума РК ВКП(б) и Контрольной Комиссии по вопросу об итогах пленума Крайкома партии и задачах Северо-Крутинской парторганизации.

Отмечая, что С.-Крутинская парторганизация решительно проводя линию партии в области социалистической переделки сельского хозяйства, достигла в этом ряду успехов (завершила в основном сплошную коллективизацию—75 пр. рост МТФ с 52 до 67 выполнение в основном план сеноуборки и силосования по колхозам, Пленум РК и Контрольной комиссии одновременно с этим констатирует ряд недостатков и прорывов в проведении таких важнейших хозяйственно-политических задач, как маслозаготовки 62,5 проц. плана, строительство—65 проц., взмета ячяи и пр., уборка технических культур.

Пленум считает, что причинами, повлекшими за собой эти позорные срывы явилось, наличие в ряде мест самотечных успокоенных настроений, полной бездеятельности в области организации хозяйства, укрепления колхозов, слабой борьбы с уравниловкой и обезличкой (Калугино, Смоленка, Тихвинка); факты оппортунистических колебаний перед напряженными планами, слабой борьбы с иждивенчеством (Оглухино), слабое оперативное руководство со стороны районных организаций, отсутствие конкретности и проверки исполнения.

Констатировать политическую недооценку со стороны ячеек и ряда районных ор-

ганизаций задачи организационно-хозяйственного укрепления колхозов—как ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЗАДАЧИ.

Неосознано до сих пор, что на этом участке сейчас сосредоточен фронт классовой борьбы, и что сюда, следовательно, должны быть брошены ГЛАВНЫЕ СИЛЫ.

Пленум предлагает обеспечить решительное проведение директив ЦК и Крайкома по этому вопросу, предупреждая всю парторганизацию, что тот, кто будет продолжать главные силы тратить на погоню за раздутыми процентами коллективизации, тот пойдет против указаний партии, против линии партии в настоящий момент.

Абсолютный перевес социалистических элементов в деревне, иная расстановка классовых сил в связи с этим, меняет формы и методы классовой борьбы, кулак изоцряется в своих попытках противодействия в самых утонченных, замаскированных приемах (разложение труддисциплины в совхозе и колхозах, разжигание иждивенческих настроений, уравниловка, против отхода в промышленность „Кузбасс“ и проч.). Задачей парторганизации является умение распознавать врага и его агентов правых и „левых“ симпортунистов и наносить по ним сокрушительный удар.

## РАЗВЕРНУТЬ БОРЬБУ ЗА III-Й БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЕВ.

Решением бюро РК ВКП(б) от 21 Ноября 1931 года и президиума РИКа о подготовке к весенней посевной 1932 г. отмечены особенности предстоящего сева: район завершил в основном сплошную коллективизацию, подготовка, успех и проведение сева будет зависеть от организационно-хозяйственного укрепления колхозов, на основе этого дальнейшая коллективизация и окончательная ликвидация кулачества как класса.

Частичный недород в районе создал напряжение в обеспечении семенами; по этому, главной задачей должна быть внутренняя мобилизация семян, выполнение которой должна идти по четырем основным направлениям: 1) полнейший учет и мобилизация семенных материалов внутри колхоза, зерновых, кормовых

и огородных культур, 2) заготовка их на основе развертывания совхозно-колхозной торговли 3) Отчисление от фондов отоваривания заготовок и 4) засыпка семян новыми членами колхозов.

Нужно твердо запомнить, что колхозы и единоличники должны быть обеспечены своими семенами, а индивидуальные настроения, надежда на получение семян от государства, демобилизуют колхозников и дезорганизуют сев. Такими настроениями, являющимися по существу кулацкими, должен быть дан решительный отпор. Нужно решительно ударить по стремлению части колхозов прежде создавать продуктивные фонды, а потом семенные. Это ничто иное как новая форма кулацкой вылазки.

Колхозы должны быть бди-

тельны, классовый враг будет продолжать свою подрывную работу, поэтому необходимо сейчас же организовать охрану семенного материала, инвентаря, кормов и т. д.

Подготовка к севу среди единоличников должна быть развернута через массовую работу и принятие планов сева в порядке самообязательства, дачи твердых заданий посева кулацкой части.

Немедленно организовать массовый поход специалистов, рабочих и колхозников за повышение урожая.

Очистка семян, задержание снега на полях, ликвидация обезлички в землепользовании, доведения землеуказания до бригады, составление производственных планов, все это должно сыграть решающую роль в весеннем севе.

Надо провести жесткие сроки сева, вместо 1,5—2 мес. прошлого года 3-й большевистский сев должен быть закончен в 15—17 дней. Это

требует громадного напряжения всех сил, это встретит сопротивление оппортунистических элементов. Мобилизуя активность совхозно-колхозных масс методами социалистического соревнования и ударничества, совхозы и колхозы района обеспечат полное выполнение планов 3-го большевистского сева.

### КТО ПРИНИМАЕТ ВЫЗОВ „ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА“?

Колхозниками сельхозартели „Земледелец“ У. Китерьминского сельсовета и ее активом по проведению месячника животноводства за вторую ударную декаду Ноября полностью оборудованы теплые скотные дворы, скот поставлен 15 Ноября.

„Земледелец“ вызывает колхозы нашего района на социальное соревнование за своевременную достройку дворов, за постановку скота и правильное содержание, за обеспечение кормами и повышение удоя. Филиппов.

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ МЕСЯЧНИКА ЖИВОТНОВОДСТВА.

Исходя из обращения ЦК ВКП(б) и СНК СССР по вопросам животноводства, и решения Краевого Комитета Партии в нашем районе с 15 Октября 1931 г. по 1-е Ноября 1931 года был объявлен ударный месячник по развитию животноводства и маслоделия.

По предварительным итогам месячника видно, что сдвиг есть месячник оправдал в основном свое назначение. Широко развернута массовая работа среди рабочих совхоза, колхозников, бедноты и середняков единоличников по месячнику сосредоточила главный удар на мероприятиях животноводства. Поэтому на лицо значительный рост ударничества и социального соревнования в колхозах; проведен районный слет ударников в количестве 120 чел. из них премировано 56 чел. на сумму 1080 руб. одновременно проведена выставка животноводства и кормодобычания в селе Крутинском. За лучшие экспонаты были премированы 10 колхозов на сумму 1800 руб. из них сельхозартель „Завет Ильича“ выставившая корову „Маня“ годовой удой 27 цент. при

4,1 проц. жира, „Красотка“ — 25 цент. при 4,4 проц. жира, коммуна „Красный Боец“ Оглухино, представила корову „Прибыль“ с годовым удоём 27,5 цент. при 5 проц. жира и др.

На этой же выставке ударник Ифанов сельхозартели им. Ленина Яманского сельсовета привез изготовленную им модель по механической выемки силоса из траншей и доставке в скотные дворы, за что получил премию в сумме 60 руб.

За время месячника вновь организовано 15 новых МТФ с поголовьем 2027 гол. крупного рогатого скота, 7 телячьих ферм. За счет обобществления поставлено 320 телят и 9 свинно-ферм с поголовьем 1500 голов. Всего в настоящее время имеется 67 МТФ с поголовьем 22119 г. скота, обобществлено за счет находящихся в единоличном пользовании колхозников 669 коров, однако следует отметить, что Хлебживсоюз проявил оппортунистическую бездеятельность и не смотря на отпущенные кредиты на поставку телят, в телячьих фермах, не поставил телят 450 г. Все еще недостаточно прове-

дена работа по обобществлению скота находящегося в единоличном пользовании колхозников.

До месячника животноводства в районе было заготовлено сена 483775 цент. силоса 12642 тон. Принятыми мерами за период месячника имеем значительный сдвиг, что в основном дает возможность обеспечить грубыми и сочными кормами скот в колхозах на стойловый период.

По Крайплану нужно было заготовить: сена 450000 цент. силоса 16000 тон. Требуется для скота: сена 650000 цент. соломы 92000 цент. силоса 24000 тон. Заготовлено в процентах к плану Края: сена 692000 цент.—155 проц. соломы 92000 цент. силоса 22680 тонн—142 проц.

Надо указать, что ряд колхозов, где плохо поставлена организация труда, не сумели по большевистски взяться по боевому за заготовку, выполнили план от 40 до 60 процен. „Роза Люксембург“ „Путь Бедноты“ Кр. Партизан“ Смоленка и др. Кроме того почти все сельсоветы и колхозы недопустимо отнеслись к засыпке концентрированных кормов. Требуется по

району сильных кормов 95 тыс. цент. засыпано 12000 центнеров.

Строительство скотных дворов телятников и свинарников продвинулось, но все еще слабо, требует решительной мобилизации всех сил колхозников на полное окончание работ.

Колхозы: „Смычка“ д. Ик им. Дарвина дер. Салтаим, им Буденного дер. Тихвинка, „Кр. Партизан“ — Смоленка, „Путь к соц.“ — Челдак, претупно отнеслись к этому важнейшему вопросу обеспечения теплыми помещениями скота на зимний период.

Одним из важнейших достижений в районе является электрификационная молочно-товарной фермы „Завет Ильича“ 4-х дворов, 5-ти телятников и одного свинарника с поголовьем 800 коров и 100 свиней.

Месячник по животноводству на ряду с достижениями выявил ряд недостатков в работе по животноводству в нашем районе. Продолжается все еще недооценка животноводства со стороны местных ячеек, сельсоветов и колхозов.

Пахомов.

# ПОВЕДЕМ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ ЗА ОРГАНИЗАЦИОННО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ.

БЕЙ ТРУДОДНЕМ ПО КУЛАЦКОЙ УРАВНИЛОВКЕ.

## Что получили колхозы в результате распределения.

На 20-е Ноября во всех колхозах района закончено предварительное распределение доходов и урожая. Мы теперь уже можем видеть, что заработали в этом году, какие колхозы имеют большие доходы и почему, и почему также один колхозник больше заработал, чем другой.

По 89 колхозам получено условно чистого дохода в сумме 1643402 руб., из них от животноводства 867185 руб. что составляет 52,7 проц. Эта цифра показывает наглядно какую роль имеет в нашей экономике животноводство. От рыболовства получено 156085 руб. или 9,5 проц., при чем у некоторых колхозов доходность эта равняется 40-50 проц., от извоза получили 103127 руб.—6,3 процен., от мастерских и подсобных предприятий 150708 р.—9,2 проц.

Распределены доходы так: среди прочих отчисления на уплату задолженности отчислено 283522 рубля, что составляет 17,2 проц.

### ТАК КОЛХОЗ НЕ УКРЕПЛЯЮТ.

Правление сельхозартели „Красные Орлы“ (д. Орловка) на заседании своем 12 го Ноября 31 года по вопросу о правильной расстановке рабочей силы и обезлички в колхозе, постановило:

„Заседанием правления устранить обезличку в колхозе, расставить рабочую силу по отраслям хозяйства более тщательно“.

Товарищи, Орловцы! Заслушайте, что постановил колхоз.

### ПОСЛУШАЙТЕ, ЧТО ПОСТАНОВИЛ КОЛХОЗ.

„Мы сельхозартель „Власти Советов“ Топорковского сельсовета в день 14-й годовщины Октябрьской революции, обязуемся.....7. предложить индивидуальному сектору, чтобы не было ни одного единоличного хозяйства.“

В неделимый капитал вложено 170493 руб. Выделен фонд премирования 17570 р. Культурно-бытовой 24135 р. и по трудодням распределено 768901 р. или 46,7 пр. всех доходов. Трудодень по всем колхозам нашего района обошелся в среднем 36 коп. по отдельным колхозам: Красный Герой У.-Хитерминского сельсовета—74 коп., Искра—Колодцы—45 коп. Сокол—Толоконцево—69,5 коп. Смычка—Яманского—53 коп. и т. далее.

Но есть и такие: Болгарь Вер.-Челдакского сельсовета получил на трудодень 0,31 в. колхоз им. Сталина 0,1 коп., им Демьяна Бедного Челдакского сельсовета 3,9 коп.

Мало заработали они по двум главным образом причинам, по слабости экономической базы (нет общественного скота, нет машин и пр.) и потому, что организация труда совершенно плохая (много лодырей, нет сдельщины, трудодни запутаны, кулак орудует и пр.)

И. Л.

даннем правления вам обезличку не ликвидировать. Это отписка. Вы обяжите ваших бригадиров, привлечите актив через производственные совещания, проработайте на массе колхозников фактическое закрепление машин, лошадей, сбруи за определенными людьми, расставьте правильно и на свое место каждого колхозника, а потом утвердите правлением. Свой.

Такое постановление продиктовал кулак. Предлагать принуждать единоличника, не дело колхозников, у нас коллективизация производится на добровольных началах. Наша первая и основная задача всемерно укреплять

колхозы в организационном и хозяйственном отношении. Кулаку выгодно отвлечь колхозников от этой очень важной задачи. Исправьте, това-

рищи из „Власти Советов“, этот грубый недочет, не берите на себя таких обязательств да еще в годовщину Октябрьской революции. С.В.

## Чагинские оппортунисты срывают план хлебозаготовок.

Чагинский совет имеет план 832 цент. выполнено 632 или 75 проц. План кулацко-зажиточной части 188 цент. выполнено 33 цент. колхозный план 525 цент. выполнено 429 цент.

Преступно медленно выполняют план Чагинцы не смотря на то, что в Чагинском сельсовете урожай лучше чем где-либо по сельсоветам Северо-Куртинского района.

В работе сельсовета самостек, комсомольская ячейка слабо борется за выполнение плана хлебозаготовок.

Нажима на кулацко-зажиточную часть нет.

Колхоз не развернул рабо-

ту, в результате план не выполнен, соц. соревнование и ударничество не развернуто, и не собираются проводить

Нужно привлечь Чагинцев к ответственности за преступно слабое выполнение плана хлебозаготовок, взять с твердозаданцев излишки.

В колхозе „Красный Партизан“, имеется кулацкая тенденция, они под видом всяких фондов стараются обеспечить себя, чтобы не дать хлеб государству.

Нужно разбить эти настроения, и взять у кулака хлеб для сдачи государству.

С.

### СПРАВКА:

О состоянии коллективизации по району на 20 Ноября 1931 г.

Имеют наибольший процент коллективизации:

	всего хозяйств	в колхозе	процент коллект.
1. Ольгинский сельсовет	101	99	98
2. Оглухинский „	319	304	95,3
3. Шинюновский „	310	293	94,5

Наименьший процент:

1. Смолский „	115	42	36,5
2. Колодцевский „	487	171	38,8
Всего по району	8012	6008	75

## УДАРНИЦА РУСАКОВА.

(Колхоз „Красный Пахарь“)

Нужно всем дояркам брать пример с Русаковой, она умеет ухаживать за своими коровами, она умеет добиваться повышения количества и качества молока от своих коров.

Возьмем к примеру: она обслуживает 12 коров 1-го класса по удою, из них дойных только 7 шт. 8 го Ноябрьской удой 18 лит., 9 XI—20 лит., 10 XI—23 лит., 11 XI—24 лит., 12 XI—26 лит. Вот вам

на лицо правильный уход, правильная расстановка доярок. Для того, чтобы добиться повышения удою молока, правильное сумело правильно расставить свои силы.

Нужно всем колхозам сейчас же расставить правильно своих доярок, ввести оплату дояркам с литра, правильно распределить коров по классам, закрепить доярок за одними коровами.

Мартинов.

## На фронте маслозаготовок прорыв, объявляем декабрьский штурм на ликвидацию прорыва.

Северо-Крутинский район является районом с большим процентом выхода товарного масла, поэтому всякое послабление на фронте маслозаготовок, невыполнение плана наносит заметный ущерб государству в выполнении государственного экспортного плана. Так оно пока и получается.

Мы на 20 Ноября годовой план выполнили только на 72,8 проц. т. е., имеем такое положение, которое должно быть расценено как прорыв.

Краевыми организациями наш район премирован, но получилось так, что вместо работ по боевому, вместо того, чтоб взяться за дальнейшее повышение темпов в маслозаготовках, ряд мол-ферм и совхозных точек значительно ослабили работу по повышению удою и мероприятий, обеспечивающих его. (в совхозной точке № 1 доярка Ермакова не выдавала от 10 коров до 18 литров. В колхозе им Буденного и им Блюхера Толоконцевского сельсовета потребление молока доходит до 30—40 проц. сельхозартель им. Сталина — Калугино до 50 проц. и проч. безобразия).

Кроме того, имеем на лицо правую практику со стороны Союзмаслопрома, сельсоветов и комиссий содействия. В маслозаготовках у них нет решительного нажима на твердозаданцев по заносу молока, нет никаких сведений о выполнении твердозаданцами плана по молоку.

По решению Райкома пар-

тии, Райсполкома до 1 Января по С.-Крутинскому району объявляется штурм по ликвидации прорыва в маслозаготовках, для чего необходимо мобилизовать на это дело всю партийную, комсомольскую, колхозную и профсоюзную массу.

Сейчас нужно поставить на боевую ногу весь район, все звенья нашей работы, лицом к выполнению годового плана маслозаготовок. Заставить твердозаданцев выполнить план по молоку.

Необходимо довести план маслозаготовок до колхоза, — бригады, — каждой доярки с тем, чтобы каждая доярка, колхозник действительно мобилизовались на штурм по ликвидации прорыва маслозаготовок.

Райсполком вынес решение об установлении премиального фонда в сумме две тысячи рублей, для расдачи лучшим МТФ, руководителям неопорных колхозов, лучшим дояркам, отдельным уполномоченным и комиссиям по маслозаготовкам, которые сумеют по боевому ликвидировать прорыв в маслозаготовках.

Методами премирования лучших ударников, колхозов, совхозных точек, колхозников, методами соцсоревнования и ударничества отдельных колхозов с колхозами, бригад с бригадами, доярок с доярками, должны быть мобилизованы массы на ликвидацию прорыва в маслозаготовках, на удержание звания ударного и передового района в маслозаготовках.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

30 Ноября в 5 час. вечера в селе Крутинском созывается Районный слет селькоров.

На слет должны явиться делегаты от каждой колхозной стенной газеты, и прочих стенных газет района по 1-му человеку.

Делегаты должны прибыть на слет без опозданий и привезти с собой следующие материалы:

- 1) Рапорт от редколлегии о работе селькоров.
- 2) Последние № № стенных газет.
- 3) Списки членов редколлегии и селькоров участвующих в стенных газетах.

Редакция.

## В МАНЧЖУРИИ ГОТОВИТСЯ АНТИСОВЕТСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ.

Японская буржуазия как известно оккупировала Манчжурию в районе Южао-Манчжурской жел. дор., Япония постепенно шаг за шагом укрепляется в Манчжурии, стремится превратить ее в свою колонию. Это надо ей для того, чтобы закабалить китайских трудящихся, жить за их счет. Мало этого, японская военщина продвигается дальше в район КВЖД.

Вот что сообщается о событиях в Манчжурии по последним телеграммам.

Токио. 18. (Тасс). По сообщению из Мукдена, в районе реки НОНИ (на подступах к ЦИЦИКАРУ) началось столкновение между главными силами японских и ки-

тайских войск. Японские войска вторглись в центр первой линии китайских частей и оттеснили последних к северо востоку. Китайцы оттеснены от передовой линии и отступают в беспорядке. По этим же сообщениям передовая линия японских войск достигла окрестностей КВЖД. Идут ожесточенные бои. Имеют убитые и раненые с обеих сторон.

18 Ноября вечером японские войска заняли Цицикар, перейдя линию КВЖД недалеко от станции Ананьци. Цицикарская полиция разрушена. Штаб-квартира второй дивизии японских войск переведена в Ананьци.

### НЕ МЕНЕЕ ОДНОГО ЭКЗЕМПЛЯРА НА ТРИ ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗЕ, НА КАЖДОГО ПРОФСОЮЗНИКА ОДИН ЭКЗЕМПЛЯР.

Газета наша сейчас переживает „пусковой период“. Много ошибок, неполадок, задержек.

Все усилия должны быть направлены на то чтоб газета выходила, нормально, чтоб она была у каждого колхозника, рабочего совхоза, профсоюзника. Газета должна быть поставлена на должную высоту. Она будет поставлена.

Товарищи, продвигайте нашу газету в массы, вербуйте подписчиков, популяризируйте ее.

### ВЫЗЫВАЮ.

Я, Сухарев подписываюсь на год и вызываю на годовую подписку всех служащих нашего района.

Сухарев.

### Товарищи, рабселькоры!

Пишите как у вас проводится штурм прорыва в маслозаготовках, как организован труд в МТФ и колхозе как обеспечили содержание скота в стойловый период, как идет достройка скотных дворов.

### АФОНИН РАСПРОСТРАНЯЕТ ПОДПИСКУ.

Ученик ШКМ с Крутинского зашел по распространению газеты „За соц. животноводство“ в контору совхоза. Агитпропагандист тов. Афонин выгнал его с руганью, сказав „много вас тут ходит“.

В совхозе ни кто не раньше, ни сейчас не подписался. Стрелок.

### КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

23-го Ноября с.г. на общем собрании МК служащих Райпотребсоюза и др. организаций по вопросу о подписке на районную газету „За соц. животноводство“ постановили подписку провести на 100 проц. в каждом сельхозучастке завербовать по одному подписчику.

Шпацня.

Бичуйте лодырей, рвачей, оппортунистов, не взирая на лица. Выявляйте кулаков и подкулачников.

Пишите нам на одной стороне листа, не стесняясь подчеркиком и изложением.

Брид. редактор Гарустович.